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Rødovre Sportsdykker Klub 
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2610 Rødovre 
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Ansvarshavende redaktør: 
Ken Bordig 
Telefon 38 11 95 97 
Layout forside:  
Nikolaj Bech 
Telefon 38 34 06 06 

Bestyrelsen: 
 
Formand Johnny Reitz 
Telefon 36 78 50 09 
E-Mail Formand@dykkerklub.dk 
 
Næstformand Kim Poulsen 
Telefon 43 96 00 62 
E-Mail Naestformand@dykkerklub.dk 
 
Kasserer Ken Bordig 
Telefon 38 11 95 97 
E-Mail Kasserer@ dykkerklub.dk 
 
Sekretær Nikolaj Bech 
Telefon 38 34 06 06 
E-Mail Sekretaer@ dykkerklub.dk 
 
Bestyrelsesmedlem Søren Neubert 
Telefon 20 80 89 86 
E-Mail Medlem@dykkerklub.dk 
 

Udvalg: 
 
Tur: Ken Bordig 
Telefon 38 11 95 97 
 
Uddannelse: Ken Bordig 
Telefon 20 93 97 95 
 
UV rugby: Casper Martinussen 
Telefon 59 27 89 56 
 
Både: Niels Mølgaard 
Telefon 36 78 06 68 
 
Sikkerhed: Michael Crossman 
Telefon 36 17 19 12 
 
Husudvalg: Kim Poulsen 
Telefon 43 96 00 62 
 
Garage, div.:  
Telefon  
 
Pr. udvalg: Niels Mølgaard 
Telefon 36 78 06 68 
 
Fest udvalg: Per Ernholm 
Telefon 36 78 62 69 

Kontingent halvårligt: 
1. februar og 1. august 
 
Indtil det 15. år 175,00 kr.
 
Indtil det 20. år 300,00 kr.
 
20 år og derover 450,00 kr.
 
Passive 150,00 kr.
 
DSF abn. (helårligt i dec.) 183,00 kr. 

Svømmehalstider: 
 
Tirsdag Kl. 20.30 - 21.50 
 
Onsdag Kl. 20.30 - 21.50 
 
Fredag Kl. 19.10 - 20.50 

Sidste frist for                 
stof til bladet:                     
 

3/9-03 
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LEDEREN 
 
Ja, Formanden er rejst til Mallorca uden at aflevere en leder på trods af rykkere. 
Jeg ved ikke hvad i andre siger, men jeg mener at det må koste en omgang. 
 
Så her er de vise ord fra undertegnede: Kommunen er i gang med at finde ud af 
hvor og hvordan de kan lave et kompressor rum til os på Egegårdsvej. Ligeledes 
er der pt. ingen afklaring omkring garage til vores både. Der arbejdes på dette, 
men jeg har ikke hørt fra Kommunen de sidste 14 dage, så mon ikke at de 
holder sommerferie! 
Herfra skal der lyde en stor tak til Niels og Bjarne der lige har afholdt et eksternt 
Speedbådskursus. De har dermed bidraget med en god sum penge til klubben. 
Jeg talte med Niels og han måtte beklage at de ikke kunne gøre det bedre end 
at 11 ud af 11 bestod, jeg håber at de kan levere et lige så godt resultat når vi 
kører vores interne kursus her til efteråret (se mere i bladet). 
  
Ken Bordig. 
Redaktør. 
 
  

ZERAHN’s AUTO A/S 
AUTO & SKADECENTER 

 

- dit værksted for fremtiden !! 
 
Vi tilbyder bl.a.: 
- Reparation og vedligeholdelse af alle bilmærker.  
- Klargøring til syn. 
- Lejebil billigt i reparationstiden. 
- Vinterklargøring, batteri, dæk og lygter... 

Hammerholmen 9-13 
2650 Hvidovre 
Tlf. 36 78 13 33 
Mail: Zerahnauto@mail.dk 

Zerahn’s Auto er sponsor af olie til RSK’s både 

Undgå det kolde gys om morgenen… 
 
Med en komfortvarmer fra Webasto kan du vinke 
varmt farvel til de sure pligter om morgen. 
Webasto komfortvarmer monteres i motorrummet 
og kan fjernbetjenes via mobiltelefonen. 
Fra 8.795,- inkl. Moms og montering, ekskl. fjernbetjening 
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Uddannelsesnyt 
 
 
Som jeg skrev i sidste nummer fik vi alligevel et CMAS ** hold og nu er de 
allerede færdige. Tillykke til de fire nye dykkere, Lisbet, Frank, Flemming og 
Mark.  Nu glæder vi os til at dykke sammen med jer på vores mange ture resten 
af året, hvor i har chancen for at opbygge en god erfaring. Men derudover har vi 
ikke ligget på den lade side, for det er da også blevet til 6 CMAS ***, tillykke til 
Michael H. Johnny, Kim, Niels, Joakim og Ronnie S. Alle fik deres bevis 
udleveret ved den fest som eleverne afholdt d. 21/6. Vi har 3 elever tilbage der 
bare lige mangler nogle prøver for at få beviset i hus, så det er bare med at 
komme i gang mens vandet er varmt. 
 
Ken 
Uddannelsesudvalget.  
 

 
 

Bådførerkursus til september 
 
 
Igen i år vil vi arrangere et kursus med afsluttende "prøve for førere af visse 
motordrevne fritidsfartøjer (speedbåde)", der resulterer i et såkaldt 
speedbådskørekort eller et grønt kort om man vil. Et sådant kort er 'kort' fortalt 
påkrævet hvis man ønsker at sejle en planende båd i danske farvande. Ud over 
undervisning i den nødvendige teori og praktiske opgaver i sejlads, vil vi også 
gennemgå brug og vedligeholdelse af klubbens egne både. Kurset vil foregå i 
løbet af september måned, med teori onsdag og praktik lørdag. Vi regner med at 
bruge 3 aftener med teori og 3 dage med praktik, men de endelige detaljer er 
ikke på plads endnu. I år vil det komme til at koste kr. 200 i kursusgebyr, til det 
skal lægges et prøvegebyr, der plejer at være kr. 240. Vi kan dog ikke garantere 
prisen endnu, men den kan maksimalt blive kr. 400. 
 
Er du interesseret skal du kontakte Nikolaj, enten på mail 
sekretaer@dykkerklub.dk eller telefon 2080 8958. 
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Ordinær Generalforsamling 
 

Hermed indkaldes til Ordinær Generalforsamling i RSK 
 Onsdag d.  20. August 2003. 

Generalforsamlingen afholdes i klubhuset kl. 19.00 - ? 
 
 
Dagsorden er som følger: 
 
1) Valg af dirigent. 
 
2) Godkendelse af dagsorden. 
 
3) Valg af stemmeoptællere. 
 
4) Bestyrelsens Beretning. 
 
5) Revideret regnskab forlægges. 
 
6) Indkomne forslag. 
 
7) Valg af bestyrelse. 
På valg i ulige år: næstformand Kim Poulsen og bestyrelsesmedlem Nikolaj 
Bech. Bestyrelsen genopstiller Kim Poulsen som næstformand og Nikolaj Bech 
som bestyrelsesmedlem. 
 
8) Valg af 1. og 2. suppleant. 
På valg Per Ernholm og Michael Crossman. 
 
9) Valg af 2 revisorer. 
På valg Freddie Rasmussen og Bjarne Svendsen. 
 
10) Valg af revisorsuppleant. 
På valg Ronnie Seth Jørgensen 
 
11) Evt. 
 
 
E.v.t. forslag skal være bestyrelsen i hænde 14 dage før generalforsamlingen. 
Regnskab fremlægges på generalforsamlingen. 
Kun medlemmer uden restance har stemmeret. 
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Resultaterne fra DM i undervandsrugby  
3-4 maj i Fredericia. 

  
Rødovre Sportsdykker Klub, tog weekenden d. 3-4 maj til Fredericia for at spille 
om DM i undervandsrugby. Det var dog allerede afgjort i grundspillet at vi ikke 
kunne blive Danske Mestre, men vi havde dog stadig havde chancen for 
at hjemhente Bronce. Rødovre skulle på førstedagen spille mod de to sværeste 
modstandere PI og Flipper, begge fra København, som igennem hele sæsonen 
har været i en klasse for sig. Det skulle da også vise sig at være de to stærkeste 
hold ved DM. Rødovre tabte derfor også åbningskampen mod Flipper fra 
København med cifrene 0-5, efter en kamp hvor Flipper havde haft det meste af 
spillet. Senere på dagen tabte Rødovre 0-2 til PI i en noget tættere kamp, hvor 
det første mål først blev scoret små 5 min. inde i anden halvleg, og dette i 
forbindelse med at Rødovre havde en spiller udvist. På andendagen skulle 
Rødovre møde Tudserne fra Odense og Aqua Quick fra Århus. Tudserne blev 
presset i bund fra starten, og kampen endte da også 3-0 i Rødovres favør.  
  
Inden den sidste kamp mod Aqua Quick fra Århus, havde resultaterne af 
weekendens kampe dog udviklet sig sådan, at placeringerne allerede var givet, 
og Rødovre kunne ikke længere nå bronzepladsen.  
 

 
 De danske mestre fra PI 
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Skawtræf 
 
Endelig i år havde jeg afsat tid til Skawtræf i pinsen, en nærmest mytisk 
begivenhed i klubben med beretninger om druk, Susi og Leo, overnatning i 
sportshaller, store bølger og stærk strøm. Der er vist også nogen der en gang 
har dykket. Med store forventninger kørte vi derfor fra klubben torsdag ved 11 
tiden. Vi var i år 8 dykkere, blandt andre Kell fra ISK, plus en del familie. 
Grundlovsdag faldt i år torsdag før pinse, så med en enkelt fridag kunne det 
blive til 3 dage med dykning. De fleste af os havde da også booket 3 kutterture 
med 2 dyk, så var vejret med os, skulle der bare dykkes igennem. 
 
Turen til Skagen gik ganske begivenhedsløst og vi ankom hen ad 
eftermiddagen. Jeg havde taget kæresten med, så sportshal var skiftet ud med 
Skagen Vandrehjem. Efter indskrivning hos Skawdyk gik vi ned i byen og fandt 
en restaurant, der både kunne byde på mexicansk og italiensk. Den kan jeg kun 
advare i mod! Selv med Skagens højere priser var der ingen rimelighed mellem 
maden, betjeningen og prisen. Jeg har desværre glemt hvad den hedder. 
 
Tidligt op fredag for der var 
morgenmad fra kl. 6.30 til kl. 
7.00 og bådene skulle gerne ud 
af havnen kl. 7.30. Vi skulle 
dykke på Faros og 
Rødspættedamperen, men 
vejret var ikke med os den dag. 
Vinden var kraftig fra vest og 
det ville ikke være muligt at 
komme rundt om Grenen og 
over på vestsiden, hvor 
vragene lå. I stedet blev det 
besluttet at tage til Freja og 
Hulekorallerne. 
 
Vi sejlede med Oberon, der er Skawdyks egen kutter. Efter 2 timers sejlads var 
vi endelig fremme ved Freja. En bøje blev smidt og båden ankret op. Desværre 
lå bøjen ikke perfekt og de første hold dykkere kom op og meldte om en halv til 
en hel meters sigt, ikke optimale forhold, og de havde da heller ikke fundet 
vraget. En del diskussion, en ekstra bøje og nogen tid senere, blev det endelig 
min tur. Jeg havde fået Kell som makker og vi hoppede i og fik fat i bøjen og 
begyndte nedstigningen. Freja ligger på 24 meter og sigten var mildest talt 
elendig. Det var stort set umuligt at se noget som helst. Omkring de 21-22 meter 
stødte mine finner mod et eller andet, et hurtigt tjek bekræftede, at det ikke var 
Kell, så jeg slap tovet og svømmede en anelse bagud. Og der lå det! En lille halv 
meter foran mig rejste sig en skibsside, det enste man kunne se i algesuppen. 
Da sigten var, som den var, blev det aldrig et stort dyk. Vi holdt os tæt til 
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skibssiden, da man ikke skulle langt væk fra vraget, før det forsvandt. Vi tog et 
par ture rundt og endte på toppen af styrehuset, hvorfra vi gik i ovedfladen. 
 

Senere på dagen fik vi fornøjelsen af 
hulekorallerne og det var et noget 
bedre dyk. De ligger kun på en 8-9 
meters dybde. Udsivning af metangas 
fra bunden har gennem mange år 
dannet en slags koralformationer på 
sandbunden, som så igen er blevet 
overgroet med områdets 
undervandsfauna. Dette har lokket en 
masse dyreliv til. Blandt andet skal 
nævnes eremitkrebs i alle størrelser og 

flotte piggede søstjerner. Et meget flot dyk, der klart kan anbefales. 
 
Om aftenen havde vi aftalt at mødes hos Niels, Helle, Lars og Diana, der havde 
lejet en villa til dem og ungerne. Der blev grillet og snakket om dagens 
begivenheder, men sent blev det ikke, vi skulle jo op igen næste dag! 
 
Lørdag var det allerede lidt værere at komme op af sengen, men op skulle man, 
og tiderne var de samme som fredag. I dag gjaldt det Buenos Aires og Sydfjord, 
og båden hed Dana Diver. I modsætning til Oberon, der er en gammel 
charmerende trækutter, er Dana Diver et knap så gammelt metalskib, en 
gammel trawler måske? Den er lidt større, men også lidt mindre charmerende. 
Charmerende kunne man heller ikke kalde vejret. Vinden var til at leve med, 
men ellers var det gråt og 
overskyet og med regn fra tid 
til anden. Turen ud til det 
første vrag var igen en tur på 
et par timer, der primært gik 
med at få slappet af og sovet 
lidt. Der var nogen, der ikke 
var gået lige hjem aftenen i 
forvejen og havde lidt søvn at 
indhente. 
 
Ude ved Buenos Aires var 
proceduren som sædvanlig: 
bøje, anker, gummibåd og dykkere. Heller ikke i dag skulle det gå gnidningsfrit. 
Bøjen lå igen ikke optimalt, et tilsyneladende tilbagevendende problem. Men det 
lykkedes at få bundet et reb fra bundtovet og over til vraget, så vi alle nemt 
kunne finde det. Sigten var lidt bedre i dag, men til gengæld lå vraget noget 
dybere på 33 meter. Vraget er efterhånden sunket en del sammen og hverken 
undertegnede eller Kell, som jeg dykkede med igen i dag, kunne finde hoved 
eller hale på det vi så. Men det er stort og imponerende! Efter en fri opstigning 
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med et temmelig mislykket forsøg på at bruge en dekobøje blev vi hentet tilbage 
til båden. Da alle havde fået dykket og vi skulle videre, viste det sig at ankeret 
åbenbart lå noget bedre end bøjen. Skipperen og turlederen nåede i hvert fald at 
se både temmelig frustrerede og bekymrede ud, inden ankeret endelig kom fri af 
vraget. 
 
Sydfjord er der ikke meget 
at fortælle om, da vi aldrig 
kom til at se det. Vi havde 
ellers været igennem alle 
de sædvanlige ting og var 
kommet i vandet, men 
bøjen lå igen forkert og da 
den samtidig flyttede sig 
100 meter, mens Kell og jeg 
var nede, hjalp det lige fedt 
at binde en snor på 
bundtovet og lave en 
eftersøgning. Vraget kom vi 
aldrig i nærheden af. 
 
Om aftenen var der træffest med den helt store buffet. Ikke dårligt, men vi gik 
igen tidligt hjem for at være klar næste morgen. Vi havde fra start sat søndag 
som store festaften. 
 
Søndag kunne man endelig sove længe. Morgenmaden var først kl. 7.30, og vi 
skulle først være på vej ud af havnen kl. 8.30. Vi skulle igen med Oberon, hvilket 
vi var glade for, da det som sagt er et dejligt skib og vi igen havde fornøjelsen af 
John fra Skawdyk som skipper. Vi skulle ud til Faros og Rødspættedamperen, 
som vi havde misset om fredagen. Igen 2 timers sejlads og igen problemer med 
bøjen, suk! Kim og jeg fik testet psyken og lært et eller andet om, hvor svært det 
er at styre sin afbalancering i stort set bælgravende mørke. Ca. halvdelen havde 
ikke fundet vraget, her i blandt en temmelig irriteret John (han havde selv lagt 
bøjen), så det blev besluttet at droppe Rødspættedamperen og prøve at smide 
bøjen igen et sted på styrhuset af Faros. Denne gang skulle der ikke tages 
nogen chancer, så første hold skulle binde endnu en bøje på vraget, så intet 
kunne gå galt. Denne gang klappede tingene og bøjen lå godt, rent faktisk på 
dækket på 22 meter. Alle der ville dykke, fik dykket, med undtagelse af en 
enkelt, der på svømmeturen ud til bøjen fik slugt en stor mundfuld vand. Det 
havde han ikke godt af og da han samtidig missede bøjen i strømmen og måtte 
trækkes af gummibåden, mistede han hurtigt kræfterne og måtte opgive. Men vi 
andre fik et fantastisk dyk på styrhuset, der vel bedst kan sammenlignes med et 
undervandsetagebyggeri. Den nye bøje var fæstnet ved 15 meter og herfra 
dykkede vi ned til 24 meter, der var maksimum dybden på dykket. Turen op gik 
via 3 rundture, hvor man fik en god fornemmelse af hvordan hele tårnet så ud 
med nogen små lastekraner i begge sider, diverse dæk og trapper og hvad man 
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ellers finder på sådan et vrag. Ikke mindst en lille 
stimme af store sej på 40-50 centimeter (mindst :-
). Desværre havde vi kun 15 minutter på grund af 
forbelastningen og besøget blev derfor alt for 
kort. På turen tilbage startede det nu landskendte 
regnvejr omkring Skagen (60+ millimeter regn i 
løbet af natten) og vi måtte losse båden i silende 
regn. 
 
Lettere forsinket dukkede vi op til aftenens 
arrangement, der var den store fiskebuffet. Den 
adskilte sig fra gårsdagens buffet ved, at der var 
lidt flere kager at vælge mellem til dessert, men 
igen lækker mad. I aften skulle der festes 
igennem, vi skulle jo ikke op og dykke næste dag. 
Men 3 dage med kutterture og dybe dyk sætter 
sine spor og folk faldt hurtigt fra. Jeres udsendte 
opgav selv omkring midnat, dog først efter at 

have sikret sig, at både RSK og ISK hver havde en repræsentant med i nattens 
videre udskejelser, tak til Kim og Kell. 
 
Skawtræf kan klart anbefales. Stor tak til Jørgen og John og alle de andre fra 
Skawdyk, der gør dette muligt. Jeg skal helt sikkert med en anden gang. Det er 
rigtigt dejligt at kunne komme ud 
og dykke andre steder end i 
Øresund og det er både sjovt og 
lærerigt at prøve en kuttertur for 
en gangs skyld. Dertil kommer 
alle de andre dykkere, man 
møder fra andre klubber. Det er 
dage fulde af oplevelser. Men jeg 
skal hilse og sige fra kæresten, 
at hvis I tager familie med, så 
skal det ikke være kutterture hver 
dag. Man tager af sted før fanden 
får sko på, er væk en hel dag og når man så endelig kommer hjem, er man stort 
set klar til at blive lagt i seng efter aftensmaden. 
 
Nikolaj 
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  Buddyliner sælges. 

 
 
Passer til Forbundets makkerliner, 
derfor Gardena Koblinger 
 
Mellemline er lavet af Let spilerskøde 8 mm  
(Flyder). 
Basis line er lavet af Standard fald 8 mm. 
 
Ingen flyde kork på Mellemline. 
 
Pris: Mellemline 140,- kr. 
Pris: Basisline   70,- kr. 
 
 
Diverse ønsker kan efterkommes,  
Spørg om pris. 
 
F.eks. 
Tegning A: Kort line til brug hvis 3 dykker 
sammen, (A–1)kobles på midtermanden,  
Y kobling forbindes til mellemliner. 
 
Tegning B: Samme princip som tegning A, 
men som hel basisline   
 
Tegning C: Y kobling, monteres midt på 
mellemline derefter kan overflade bøje 
tilkobles  
(C–1) 
  
Sælges også til andre klubber. 
Esben, tlf. 44 94 87 42 
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Støt vore annoncører, 
De støtter os 

 
 

Da vi er heldige at have nogle annoncører/sponsorer  
til vores klubblad, vil vi gerne opfordre jer 

- som privatpersoner 
- til så vidt muligt at handle hos disse rare mennesker. 

 
Her er priserne, hvis du/I selv skulle kende en 

ny annoncør: 
 

En halv side 125,-kr/nr. 
 


